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Kéziratok nem adatnak visas*.

magyar társadalom 
szervezése.

A váei járási közművelődési egylet 
if, hó 19-én Vácott tartotta rendes évi 
közgyűlését és folytatólagosan f. hó 
26-án Rákospalotán a Park-vendéglőben 
fejezte be; tanítói jutalomdijak ünne­
pélyes kiosztásával egybekötve.

A közgyűlés kiemelkedő részét 
Ivánka Pál elnök megnyitója képezte, 
mely a magyar társadalom sz< rvezése 
szükségességének megállapítása után 
megjelöli az irányt, a módot, ahogy a 
hazafias szervezkedésnek történnie kell

Az elmondott megnyitó annyira 
alapos és annyira igaz, hogy azt hisz- 
szük, széles e hazában fog viszhangra 
találni. Az egész tanulmány a vonat­
kozó elfogadott indítványokkal együtt 
áz összes magyar hazafias közművelő­

dési és közcélú egyleteknek azzal a 
kéréssel fog megküldetni, hogy a köz­
gyűlésen tárgyaltassék és elfogadás 
esetén annak értelmében járjanak el.

A tanulmány egybeállítására bűz-* 1 
ditásul Lönnrot Illés a lelkes finn ifjú­
nak a népéletre vonatkozó dolgozata 
és lelkes finn hazafiaknak az a han­
gyaszorgalma szolgállak, melyek alig 
egy pár évtized alatt kiépítették a mű­
velt finn nyelvet, a finn nemzeti mű­
vészetet, magas színvonalra emelték a 
finn nemzeti tudományt. — És ezzel

a maroknyi kis finn nemzet elismerést, 
tekintélyt, vívott ki magának Európa 1 
müveit népei előtt.

Ha a finn nemzet az utolsó órában 
— de még kellő időben — nem ébr ;d 
nemzeti öntudatra: nincs hatalom, 
mely őt megmentse a megsemmisülés­
től, az idegen nemzet tengerébe való 
beolvadástól.

Ma pedig létének fellegvárát úgy 
megerősítette, hogy nincs hatalom, mely 
a finn nemzettől elvegye azt, ami egye­
dül az övé és ami az ő fenmaradását 
örök időkre biztosítja : a nemzeti érzés, 
nemzeti öntudat és ennek külső ki­
fejezése, a nemzeti nyelv, irodalom, 
művész ;t, tudomány és erkölcs.

A finnek annyiban előnyben van­
nak fölöttünk, hogy az ő társadalmuk 
egységes, tömör, a miénk pedig meg­
osztott.

Ez a mi legnagyobb bajunk és ez 
volt mindig veszedelmünk.

Ha a mindenki ri maq^arság csak 
a főcélra, nézve mind g e; Vitt tartott
VÓ2 -3 ?f05i fV>III»' Vt-
talmas Magyarország nem volna kény­
telen tűrni azt a megalázó viszonyt, 
mely alól tríagát egyhamar felszabadí­
tani aligha tudja.

De ne essünk kétségbe. A helyzet 
nem reménytelen: „Él magyar, áll 
Buda még !“

Ezer évi múltúnk igazolja, hogy a

T A R c A

Valakik«2-
A legszebb dalom még nem daloltam el. 
Legforróbb csókom még nem csókoltam el. 
Úgy tartogattam mint a jó magot,
Melyet a gazda elvetni hagyott.
Csak tartogattam, vártam valakit,
Ki megérti majd lelkem álmait.
Vártam a Nőt a bűbájos csodát,
Ki fellebbentse lelkem fátyolát.
Vártam a Nőt,.az édes valakit,

• Ki c-ókba mártja dalos szavait, 
j Kire rászórva lelkem kincseit,
• Hálából talán élni megtanít.

Vártam ... és ismét vártalak! . . .
De most már megvagy, megtaláltalak!
A legszebb dalom még nem daloltam el.

I Hozzád írom!
1 Legforróbb csókom még ajkamon pihen : 

Neked adom I
; PALINAY LEVENTE

A nápolyi Hébe.
Irta: BAT1ZFALV1 JÁNOS.

A nép köréjük csoportosul, s nézik a 
bársonyhaju ifjút és a buzavirágszemü le­
ánykát. A nápolyi nép imádja a dalt, a tán­
cot és becézi az utcai énekeseket. Most is . 
elragadva hallgatják az édes, epedő dalt, 
ami olvadozón cseng az ifjú ajkairól. S a 
lányka finom ujjaoskái halkan, forró lágy­
sággal kisérik gitáron az éneket.

Egy díszes hintó jön lassan a tömeg 
közt. S mikor Goffredó a legszebben dalol 
s a nép elfojtott lélekzettel állja körül, ab­
ban a pillanatban szeme a legszebb szem­
párba téved, amit valaha látott. Két szem 
tapad rá, mik szebbek a csillagoknál. Az 
egész alig tart egy pár pillanatig, s a ci- 
linderes kocsis tova hajt. És egy csodaszép 
leány néz vissza a megbabonázott ifjúra

De a lányka figyelmét — ki Goffredót 
gitáron kisérte — szintén nem kerülték el 
ezek a hintóból jött tekintetek s szorongó 
szívvel nézett Goffredóra, kit nagyon szere­
tett, s kit hirtelen félteni kezdett. Ö bámulta 
az utcai énekest, rajongott a szépségéért, 
bomlott a versekért, miket Goffredó irt s 
mikhez ő a lány szólt bűvös álmu melódi- 
ákcit.

Mikor este hazamentek, Goffredó szo­
katlanul hallgatag volt, s maga elé meren­
gett- Nem ment ki fejéből az a csillagszeinü
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magyar akarat nem alábbvaló a finn 
akaratnál.

Ha a 2 és fél milliónyi fínnség 
aránylag csekély töredéke rövid egy 
pár évtized alatt csodát tudott művelni 
a számban nagyobb magyarság, arány­
ban is nagyobb nemzeti zászlóvivői a 
kisebb területen összpontcsitottan élő 
magyarság I érében kétségtelenül ei 
fogja érni azt, oogy a magyarság tár­
sadalma egységes szervezetbe állva,

I egyesített erővel lásson a nemzeti jólét 
j alapozásának önfeláldozó, de fel ma­

gasztaló és boldogító dicső munká­
jához.

Legyen jelszavunk: Egyesült erő­
vel“ és „A haza minden előtt“.

Már a közel jövőben lesz a magyar 
nemzeti társadalomnak egy hatalmas 
központi szerve, az Országos Közmű­
velődési Tanács, melyben mindazon 
közművelődési és közcélú hazafias ma­
gyar egyesületek képviselve lesznek, 
melyek az ,,Országos Közművelődési 
Tanács“ tagjai sorába belépnek, Ez 
Tco.: a magyjb nemzeti társadalom ve­
zérkara. Ezen vezérkainak lesz egyik 
fontos feladata a magyar nemzeti tár­
sadalom hadseregét szervezni. Nem lehet 
kételkedni, hogy a vezérkar ezen fon­
tos feladatát teljesíteni is fogja, de az 
ő működésének c k úgy lehet ered­
ménye, ha minden jó magyar hazaf 
bizalommal, reménynyel és odaadássá

leány, kit a hintóbán látott, s kiről meg­
tudta, hogy Roselli Flórának hívják s egy 
királyi senator gyermeke. S mikor erre gon­
dolt, szive megfájdult, de mégis gyönyör 
fogta el, ha rá gondolt, hogy az a büszke 
rózsaszál hogy nézett ő reá: a kóbor dalosra.

*
A királyi senator leánya felkelt. Szé­

pen megfésülte illatos haját, mit a napsu­
gár csókolt. S megint maga elé képzelte az 
ifjút, akinek lágy volt a szava mint a szen­
dergő holdfény.

— Ma megint vasárnap van, látni aka­
rom. . . arra megyek — gondolta.

S délután Goffredó viszontláthatta a 
legszebb leányt, ki kis kezével arany pénzt 
dobott feléje, s beszélt vele tán öt percig,
öt édes, ragyogó, rózsaszín percig

S Goffredónak, meg a nagyúri, előkelő 
leánynek ismét volt egy hétig miről ábrán­
dozni í százszor újból felidézni egymás ké­
pét, s újból hallani a titkos ttíztől telített 
hangokat, miken egymáshoz szóltak.

És Gita a bájos gitáros lányka sokat, 
nagyon sokat sírt éjszakánként, s pici, meg­
gyötrőit szive gyűlölettel telt el az iránt, 
aki elrabolta tőle az ő álmát, az ő szent­
képét : Goffredót.

Ez pedig minden meggondolás nélkül, 
most már őrülten helebomlott a csalfa sze­
mekbe, mik nem hagyták öt nyugodni se 
éjjel, se nappal



yi

támogatja a vezérkart és kiveszi a 
részét a magyar nemzeti társadalom 
szervezésének munkájából, meri semmi 
más nem kell hozzá, mint annak az 
igazságnak a megismerése, hogy: ha a 
magyar nemzet minden hü tia lelke 
sedéssel, odaadással és lelkiismeretesen 
teljesiti minden kötelességét, akkor 
ezen sokat hányatott magyar nemzet 
minden ellenséges támadás dacára is 
önálló, hatalmas, boldog nemzetté fog 
fejlődni.

A nagyhatású megnyitó után Bér­
ezik Árpád miniszteri tanácsos, az or­
szágos magyar szövetség alelnüke és 
dr. Árkai Kálmán az orsz. iskolaegye­
sület ügyvezető alelnöke üdvözölték a 
népszerű elnököt.

Megejtették azután a tisztujitást, 
melynek során alelnököké Szuper Gézát 
és Förster Lajost, titkárrá Bartoss Endrét 
választották meg.

Pénzbeli jutalomban részesültek a 
következő tanítók : Battai Viola, Arany 
Géza, Paulini Károly és Kardos Gyula. 
Elismerő okleveleket nyertek: Bencze 
Oszkár, Bazsant Vincze, Strauch Árpád, 
Szuhoczki Béla, Ballasz István, Bazsant 
János és Zsoldos Antal tanítók.

Megdicsértettek ez alkalommal és 
jutalmazásra előjegyeztettek.: Lisser Ig- 
nácz, Hlavacsek István, Kiszling István 
és Hajnal Ilonka tanítók

A közgyűlést, melyen Újpest r. t. 
város képviseletében dr. Ugró Gyula 
polgármester, továbbá dr. Jarmatzky 
Sándor, Ráday Antal, dr. Héderváry 
Soma, Hoffer Mihály, Boda Aladár és 
Vrányi Teofil jelentek meg : 150 téri* 
tékü bankett követte, mely után az 
egylet a városházát látogatta meg.

Képviselőtestületi közgyűlés,
A hétfőre kitűzött városi képviselő 

testületi közgyűlés iránt a napirendre 
tűzött tárgyak fontossága folytán na­
gyobb érdeklődés mutatkozott és (oh ! 
mi csodás !) a demokraták is kibújtak 
odúikból.

A Fries-féle telek vásárlása ugyanis 
nemcsak azt jelenti, hogy a város rend­
kívül jutányos áron jut középületek 
elhelyezhetése, illetve szociális kérdések 
megoldásának megkezdésére alkalmas 
területhez, hanem jelenti egy csomó 
demokrata abbé i számiiásának és re­
ményének meghiúsulását, hogy a város 
az ők telkeiket veszi majd meg jó 
áron.

Az »Újpest* jobb ügyhöz méltó 
buzgalommal sietett megütni a nagy­
dobot, hogy a szociálisiákat képtelen 
dolgok hangoztatásával bírják reá, 
hogy parázs tüntetést rendezzenek a 
demokraták mellett, de bizony nem 
sikerült lépre vinni őket.

A demokrata obstrukciós beszédek 
dacára a gyűlés öt hatoda szavazott az 
előadói javaslat me'lett és e y hatoda 
ellene.

A csúfos kudarc után a szociálista 
gránerek—Dezsőék kézlegyintésére — a 
nagydobosok kíséretében hosszú orral 
siri csöndben távoztak.

A gyűlés lefolyásáról részletes tu­
dósításunk a következő:

Dr Ugró Gyula polgármester az ülést 
megnyitja a határozatképességet konstatálja.

Bejelenti, hogy a vármegye törvény- 
hatósága junius hó 15 én tartott közgyűlé­
sén a megyebizottsági választókerületeket 
újra megállapította. — Az e tárgyban ho 
zott véghatározat szerint az 1910., illetve 
1913. évben történő választáskor Újpest 14 
megyebizottsági tagot választ, még pedig az 
első választási időszakban az 1-ső alvá'asztó 
kerület egyet, a Il ik kettőt, a ll!-ik egyet, 
a IV-ik kettőt, az V-ik egyet, — a második 
választási időszakban az t-ső alválasztó ke­
rület kettőt P ik egyet, a lll-ik’ fcbttőt, a 
IV ik egyet és az V-ik egyet.

Bejelenti, hogy elhunyt Fornheim Zsig- 
mond képviselő helyébe Gallay Mihály pót­
tag hivatott be rendes tagul.

Következik a napirend első pontja a 
Friesz-féle elek megvásárlásának ügye.

Szólásra jelentkeznek : Cserba Dezső, 
Kálmán Ödön, Szabó Béla, Tihanyi Kálmán 
dotkorok, Grünbaum, Schwarcz, Murányi,

stb. nem doktorok, Ehrenwald a Vilmos és 
Zák Alajos.

Cserba Dezső a tőle megszokott nya- 
katekert logikával igyekezett a Fries-féle 
te’ekvásárlás hátrányos voltát bizonyítgatni 
és beszédével annyira mély hatást ért el, 
hogy mindenki a zsebe fenekére látott.

Érveit, melyeket az ölek, holdak ki ró­
nák és fillérek összegeinek zagyvalékos ke­
verésére alapított, csak kikacagásra méltat­
ták, ami azután ezt a külömben elismert 
antipatikus szónokot a személyeskedés és 
igaztalan vádaskodás terére ragadott.

Persze megkapta érle a magáét.
Rakoncátlankodásai bizony éreztették 

velünk, hogy nem áll már az apai fegye­
lem alatt. Ami pedig kár! Nagyon kár!

Dr. Kálmán Ödön tárgyilagosan be­
szélt és kedvenc mellékfoglalkozásában : a 
négy számtani alapműveletben gyönyörköd­
tetett bennünket.

Végeredményben megállapíthatók vol­
tak a leolvasott bank izü tanulmány tol! 
hibái, melyeket azután Dr. Boros korrigált.

Hogy Ehrenwald Vilmos a hírhedt „kl- 
stájgeroló" (igen a Vilmos) miért beszélt 
úgy a hogy beszélt, azt mindenki tudja. 
Külömben kijelentette, hogy hive a Fries- 
telek megvételének és az kap ércet aki azt 
meg nem szavazza. — Persze „nem“-mel 
szavazott.

Dr. Szabó Béla ugyanúgy beszélt, min 
előbbi elvtársai. — Unalmasan hallgatták 
egyhangú, üres fecsegését, de mindezek nem 
tántorították el sem Schwarzot sem Grtin- 
baum Lajost a felszólalástól, aki szüzbeszé- 
dében szólók pompás érveit foglalta a meg 
kábulásig illatos bokrétába: hízott libái közé 
mintha görény tévedt volna. — Zák Alajos 
az előadói javaslatot módosító indítványt 
terjeszt elő. — Az előadói javaslatot ugya­
nis a „város“ mérnök szerkesztette.

Tihanyi Kálmán felszólalásából — az 
eddig említettekkel szemben — megállapít­
hatjuk, hogy a retorika nem a leggyengébb 
oldala. Kár, hogy érvelései realitásának tel­
jes hiánya folytán néni érte el azt a hatást, 
melyet az ékes szólamok ilyen tárháza kü­
lömben maga után vont volna.

S a gazdag büszke leány is sokat só­
hajtotta, Goffredó nevét, mert hisz megkér­
dezte tőle, hogyan hívják. S egy alkalom­
mal még valamit akart kérdezni vagy mon­
dani. De nem jött szó ajkaira. Goffredó 
sem tudott szólni. Csak nézték egymást, a 
szemükben ezer sugárral, mámoros óhajokkal.

A leány, kit atyja palotájában a sela- 
donok raja vett körül, aki ismert sok ifjú 
kékvért, muzsikust, festőt, póétát: egy utcai 
énekesbe szeretett bele; ábrándozott róla, 
képzeletében simogatta szép homlokába 
eső göndör fürtéit, elmondta neki, hogy 
imádja, elnevezte édesének, drágájának

Flóra ott ült cifra kis íróasztalánál. A 
nápolyiak nem hiába hasonlították az ifjúság 
istennőjéhez: Hébehez, mert ez a leány 
csakugyan klasszikus szép volt .... Most 
letette a tollat, s elolvasta, mit naplójába irt:

„Miért olyan drága ő ?. . olyan édes . .. 
Ha rá gondolok, mintha eztistruháju angya­
lok simogatnának.... és az égen rózsás 
láng úszik ... és minden olyan szép ....

Mire ragadtattam magam ő érte. . . le­
velet Írtam neki s belesuttogtam a sóhajo­
mat, belcleheltcm legszebb álmomat.. Oh 
szerelem mit tettél velem? Hová ragadsz?

Megírtam neki, hogy akarom öt, hogy 
jöjjön, hogy várni fogom ott, hol a narancs­
fák alatt megittasitó csendben karolhatjuk 
át egymást, s nem fogunk mást hallani, mint 
szivünk dobogását........

S ő jött! Oh az az óra! Tele ujjongó 
viharzó gyönyörrel, kedves, elringató szókkal, 
pajkos enyelgéssel, elbűvölő édes ölelésekkel 
és csókokkal .... Oh miért is nem haltunk 
meg akkor mind a ketten .... az utolsó 

! percben is éreztem volna, amint magához I szőrit .... Végső leheletünk is egy mézes 
csókban szállt volna el.........

S fülembe sugdosta: ha te nem lennél 
olyan jó, olyan édes, hogy találtalak volna
meg ? .... S alig tudott tőlem válni........
De ma, Istenem mi fog ma történni? ... 
Ha atyám tudná 1 Ej mit a sok hízelgő 
széptevőmmel úgy sem törődöm, én szeretem 
őt és nem bánok semmit! . . Nála van a 
parkkulcs, bejöhet, s ha a fára felkúszik, 
könnyen eléri ablakomat ... oh Madonnám, 
milyen boldogok leszünk ... Ránk fog bo­
rulni szerelmes álom . Édes, édes Goffre- 
dóm ! Mennyire szeretlek 1 . . . mennyire 
szeretlek .... oh szeress.... jöjj szeress .

Itt félbeszakadt az irás, s a csábos leány 
elrejté az aranykötésü naplót és az ablakhoz 
ment .... A park rózsa bokrai ujjongtak .. 
Mintha édesgető, hívogató amorettek löpköd- 
tek volna a forró légben . . . S mintha az 
ezüst patak felől mámoritó zene szállt volna 
ide ... . Talán nymphák hárfáztak • .. .

*

A szép kis Gita sokat bánkódott. Amely 
percek Goffredóra nézve, az el mélázó gyö­

nyörei voltak, azok az ő szivét szaggaták ... 
Tudta, hogy az ifjú már nem is tud ő rá 
gondolni, annyira tele van azzal az előkelő 
kisasszonynyal. De azért nem meit neki 
szólni, mert félt hogy egészen elhagyja . .
S a szegény kis galamb sokszor büszke is 
volt, hogy az ő Goffredója ily hölgyben 
gyújtott lángot; sokszor meg sirt és boszut 
esküdött . .. Mindig Goffredó után leselke­
dett, megfigyelte, amikor ez a park körül 
somfordát, hogy az emeleti ablakban meg­
láthassa az ő violáját ....

S eljött a légyott órája. Goffredó meg­
tapogatta zsebében a kulcsot, s kisurrant 
az éjszakába ... Az égen bóditóan égtek 
a csillagok, s álomba úszott a tájék .... 
S elért a parkhoz . . . Reszkető kézzel nyi­
totta a kaput, s be sem csukta .... 1

Percekig állt, a szive vadul vert, s lélegzete 
szakadozott a gyönyörtől... Aztán feltárult 
egy ahlak s egy igéző leányfej hajolt ki . .

Goffredó megismerte Flóra ... Flórán* 
suttogta s kúszott fel az ablakhoz... S Flóra 
várta.. Fehér mimózák voltak hajába ttiztve

Goffredó megállt egy erős ágon s ma­
gába vonta az angyali báju fejecskéjét.. Egy 
leirhatatlanul édes, hosszú csók csattant el 
s mikor a leggyöngédebben néztek egymás 
szemébe: egy lövés rázta meg a levegőt, s 
Goffredó holtan bukott le a fáról . .. Flóra 
ájultan roskadt vissza... S lent egy szőke- 
hajú lány futott ki a parkból... Gita volt..
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Dr. Boros fSügyésg a javaslat mellett 
száll síkra. Nem mintha a javaslat sorsát 
féltené, mert ha semmi egyebet nem lehetne 
felhozni a javaslat mellett, ni nt amit annak 
ellenzői ellene felhoztak, úgy szónok a ja­
vaslat sorsát már is biztosítottnak látná.Azt 
veti ugyanis az egyik szónok a javaslat 
ellen, hogy miért vásárol a város nagyobb 
területet, mint amelyre az emelendő közé­
pületek céljából szüksége van. Erre szónok 
csak azzal felelhet, hogy a vásár kettőn áll 
az eladón és vevőn, s igy, ha mint a jelen 
esetben, az eladó nem akarja telkét szetda- 
rabolni, úgy az egészet kell megvennie an­
nak, aki annak egy részét birni akarja. S 
igy, ha mint a jelen esetben fölöslegen jó 
nyereséggel túl lehet adni, szónak nem 
látja annak akadályát, hogy a város mért 
ne vehetné meg az egész ingatlant. Igaz, 
hogy azt az érvet is hangoztatta valaki, hogy 
a jó erkölcsbe ütköznék az, ha a város tel­
két a vételárnál drágábban adná el. Szó­
nok azonban ezt a nézetet nemcsak hogy 
nem vallja, sőt ellenkezőleg a helyes köz- 
igazgatás parancsoló követelményének tartja 
azt, hogy a parcellázandó telkeket a beszer­
zési árnál jóval drágábban adja el. Aki 
ugyanis a piaci ár fejlődésének törvényét 
ismeri, az előtt nem kell bővebben fejte­
getni azt, hogy az összes telkek árcsökke­
nését eredményezné, s igy illoyalis verseny­
nek tekintendő volna az, ha a város a meg­
szerzendő telkeket olyan aránytalanul olcsó 
áron engedné át a közönségnek, mint 
amennyiért ő azt maga szerezte meg. — 
Ugyanerről az oldalról hallotta szónok azt 
az ellenvetést i=, hogy a várost szörnyű 
veszteség érné az által is, ha a jelenlegi 
-kedvezőtlen tőzsdei árfolyamok melleit lenne 
kénytelen értékpapírjain túladni. Ezt az ér­
vet azonban komolynak tekinteni nem lehet 
mert hisz a papírok nem ma, hanem a ha­
tározat jogerőre emelkedése után kerülnek 
eladásra, s igy természetszerűen nem a más, 
hanem az akkori árfolyamon fognak eladatni. 
Minthogy pedig azt senki előre meg nem 
jósolhatja, hogy hónapok múlva milyenek 
lesznek egyes értékpapírok árfolyamai, esze­
rint, aki a javaslat ellenőrzőinek álláspont­
ján állna, — ha következetes — azt kellene 
vallania, hogy jogi testületeknek egyáltalán 
nem szabad elhatároznia értékpapírjai érté­
kesítését. — Szónok nem laitja komolynak 
ezt az érvelést sem, amit dr Kálmán hoz 
a javaslat ellen, azt t. i. hogy a tanács Írjon 
ki pályázatot arra nézve, hogy nem kapna-e 
a környéken ugyanolyan megfelelő, de ol­
csóbb eladási ajánlatot. Eltekintve ugyanis 
attól, hogy okos ember nem szalasztja el a 
mai verebet a holnapi túzok kedvéért, a 
helyi viszonyokkal ösmerősök tudják, hogy 
ily célszerű fekvésű lerület nemhogy jutá- 
nyosabban, de egyáltalán nem szerezhető 
meg abból az egyszerű okból, mert egyál­
talán nincs. — Szónok következetlennek 
tartja dr. Szabó bizottsági tagnak felszóla­
lását js, aki egyfelől azért támadja a taná­
csot, amiért a szegényembereket a háziurak­
tól Kiuzsorázni engedi, másfelől azoban azért 
üti, mert a lakbéruzsora csökkentésére egye­
dül alkalmas módot kihasználva a munkás- 
lakások építésére alkalmas telket vásárol.— 
Szónok ugyan szívesen constatálja, a javaslat 
egy másik ellenzőjének Deutsch Jenőnek 
felszólalásában megnyilatkozó jóhiszeműsé­
get, aki azzal érvel, hogy mit ér az, ha a 
város olcsó telkeket bocsát a közönség ren­
delkezésére, mikor a munkás mindennapi 
kenyerét sem tudja megkeresni, nemhogy

a telektörlesztésére szükséges összeget meg­
takaríthatná, ezzel szemben azonban szó­
nok kénytelen rámutatni aria, hogy a város 
jelenlegi vezetőinek szociál politikáját áthi- 
dalhatlan űr választja el a szociáldemokrata 
Deutsch Jenőétől, mert mig utóbbi szerint 
a gazdasági kérdések eldöntésénél kizárólag 
az ipari munkások érdeke az irányadó, ad­
dig a tanácsot az az óhaj vezérli, hogy tá­
mogassa a város mindazon polgárait, akik 
arra rászorultak, s akik azt megérdemlik.
S igy, ha nem is valósíthatja meg tanács 
máról holnapra a Bellami álomországát, s 
ha nem is adhat Újpest 40000 munkásának 
ingyen lakást, ez nem tartja vissza a taná­
csot attól, hogy olcsó házhelyek eladása és 
olcsó építkezési kölcsönök nyújtásával a 
rendelkezésre álló árvatári készletekből le­
hetővé ne tegye azt, hogy a takarékos kis- 
hivatalnok, sőt a mértékletes munkás is 
25 —30 évi törlesztéssel magának e város 
területén olcsó és egészséges hajlékot épít­
hessen. — Ami végül Dr. Tihanyi képviselő 
ur azt az ellenvetését illeti, hogy parcelláz­
nia csak annak szabad, akinek vagy par­
cellázandó birtoka, vagy pedig ilyennek 
megvásárlására szükséges heverő tőkéi van­
nak, de nem illeti meg azt a várost, amely 
háztartását kizárólag polgárainak adófillére­
iből tartja fenn, erre szónok azt feleli, hogy 
ez a nézet már régen elavult. A communiók 
vagyonosságát modern közgazdászok nem 
fekvőségeik térmértéke szerint Ítélik meg, 
hanem azon arány szerint amelyet a város 
szükségleteinek fedezete és a polgárság ál­
tal fizetett pótadó kulcsa mulat fel. E te­
kintetben pedig Újpest nem a legkedvezőt­
lenebb helyzetű városok közé tartozik. Ti- 

; hanyi képviselő ur felfogása szerint ezt a 
kérdést más mint gróf Károlyi meg nem 

I oldhatná. De legyen ív..-győződve airói a 
j felszólaló ur, hogy sajnos — a gróf Károlyi­

féle telkeknek sem az áruk, sem a fizetési 
módozataik nem lesznek olyan stylüek, hogy 
azokon munkástelepek kiépülését várhatnák. 
Ha tehát a város tanacsa hivatása magas­
latán akart maradni, örömmel kellett meg­
ragadnia ezi az alkalmat, midőn módja 
nyílt a polgárok összeségének jelentéke­
nyebb megterhelése nélkül ezt a szükséges 
és haszno feladatot megoldani. Ezért ajánlja 
a tanács javaslatát elfogadásra.

Ezek után Dr. Ugró Gyula a vitát be­
zárva, meggyőző érvekkel dönti le a telek- 
vásárlás ellen felhozott ellenvetéseket, mire 
Zák Alajos indítványát visszavonja.

Elrendeli az előadói javaslatra a sza­
vazást, mire azt 98 szavazattal 21 ellenében 
a képviselőtestület elfogadja.

A végleges döntést ez ügyben a f. évi 
szeptember hóban megtartandó képviselő­
testületi közgyűlés fogja meghozni.

Tallózás.
A mi derék demokratáink hosszú tá­

voliét után f. hó 22-én ismét megjelentek a 
városi közgyűlésen.

Jöttek és — győztek !
De nem ám az igazsággal, nem ko­

moly érvvel, okos beszéddel, — hanem gya­
núsítással, hazugsággal s legfőképen unal­
mas ostoba beszédekkel, ami távozásra kény- 
szeritette a képviselőtestület finomabb ér­
zésű tagjait és ennek volt tulajdonítható, 
hogy a szavazáskor a megkívánt többség 
már nem volt együti.

Elvégre is, a képviselői kötelességeit a
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leghívebben teljesítő képviselőtől sem kí­
vánható meg. hogy annyi zöldséget tudjon 
megemészteni, mint amennyit a demokra­
ták feltálaltak.

Ahhoz gyomor kell!
*

Végtelenül sajnálom azt a Cserba De­
zsőt, a demokraták vezérszónokát. Ó ugy- 
látszik abban a szent meggyőződésben van, 
hogy ő tud beszélni és azért beszél is

Pedig dehogy is tud beszélni. Ha ki­
nyitja a száját, mindjárt hebeg, dadog, mint 
egy óvódásgyerek.

Mikor végig szenvedtem Cs. Dezső kí­
nos nyögéseit, önkéntelenül is az az eszme 
ötlött agyamba, hogy nem volna-e célsze­
rűbb a Friesz fele telken a tervezett mun­
kásházak helyet inkább a hebegők és da- 
gogok gyógyítására egy intézetet építtetni ?

És ennek a tervnek Cs Dezső lenne a 
leglelkesebb apostola.

*

„Biztos tudomásom van airől, hogy a 
Friesz-féle telek kétszázezer koronáért meg­
vásárolható*— nyögte ki nagy kínnal Cserba 
Dezső.

S mikor a polgármester anyagi garanciát 
kért, hogy mondott szavainak helyt is áll 
— úgy megijedt, — hogy még a pádból is 
kiugrott.

Pedig a polgármester érc-szobrot is 
Ígért neki, melynek talpazatára az első ba­
bérkoszorút bizonyára — Bignió Károly 
helyezné el.

*

Dr. Szabó Béla fulmináns beszéde ma­
gával ragadta Takács Adolfot, aki viharosan 
tapsolt és megjegyezte, hogy okos, nagyon 
okos beszéd volt.

Az elvtársak azonban nem igen oszt­
hatták ezt a nézetet, mert egyikük megje­
gyezte; én hármat mm láttam: zöldszáma« 
rat, szemüveges pincért és okos patikárust

—ner.

hírek

— Bankett. Kedves meglepetésben 
részesítették közigazgatási tanácsosunk 
nejét Ráday Antalné postamesternőt 
volt tanítványai abból az alkalomból, 
hogy szolgálatának huszonötödik év­
fordulójához jutott. Bankettet rendeztek 
ugyanis tiszteletére a Horvátíi-féle ven­
déglő kerthelyiségében, melyen az ün­
neplőkön kívül a tanítványai által meg­
hívottak vettek részt.

Megjelent a város hölgy közönségé­
nek ..zine-java élén a pclgármeeternével, 
a polgármester a városi vezető tiszti­
karral, Viktora Ferencz postafőnök és 
a posta tisztek és altisztek tekintélyes 
számban.

A 150 teritékü banketten számos 
pohárköszöntő keretében ünnepelték a 
népszerű postamesternői, s a társaság 
a késő esti órákig maradt együtt ke­
délyes hangulatban.

‘Részletes tudósításunk a következő:
Az első fogás után, ami népszerű 

postafőnökünk üdvözölte Rádaynét a 
következő meleg szavakkal:

Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim!
Azt hiszem, eddig még nem volt alkal­

muk, hogy ily ritka ünneplésen részt ve 
gyenek és gondolom, hogy a mélyen tisztelt 
és ünnepelt kartársnő Ráday Antalné úrnő 
őnagyságán kivül ily ünneplésben a i oi 
posta alkalmazottak egyikének sem volt még 

I itt Újpesten része.



Nagyban emeli ez az ünnepély fényét 
az a ritka körülmény, hogy a nagyrabecsült 
kartársnő a 25 évet itt köztünk elve szol­
gálta le híven, becsülettel, teljes odaadás­
sal és elöljáróink eljes megelegedéseie, 
miáltal a fiatalabb alkalmazottaknak méltán 
követhető példát mutatatt.

Boldog vagyok, hogy nekem jutott a 
kiváló szerencse, őnagyságát felköszöntem, 
mit annál szívesebben teszek, mert tudom, 
hogy a nagyrabecsült kartársnő a külföld 
előtt is példásnak elismert postaintézmé 
nyünk érdemdús tagjai kö t méltó helyet 
foglal el.

Midőn az ünnepelt nagyságos Asszo­
nyom egészségére, boldogságára poharamat 
emelem és további sikeres működésére Isten 
áldását kérem, annak a forró óhajtásomnak 
adok kifejezést, vajha édes hazánknak mi­
nél több ily példás, kötelességtudással, ha­
zafias érzülettel és soha nem lankadó ki­
tartással közreműködő alkalmazottja volna.

A szűnni nem akaró éljenzés után 
Molnár Benő posta altiszt küldöttség­
gel járult az ünnepelt elé és a kö­
vetkező beszédet mondotta :

Mélyen tisztelt nagyságos Asszonyom!
Öröm tölti el telkemet, hogy nekem 

jutott az a véletlen szerencse, hogy nagy 
ságos Asszonyomat postamesteri működésé 
nek 25 éves jubileuma alkalmával kartár— 
saim nevében üdvözölhessem. Kérve kérem 
a mindenható Is'ent adjon erőt egészséget 
és sok szerencsét, hogy terhes és sok fe­
lelősséggel járó munkáját továbbra is vé­
gezhesse.

A mai ünnepnaptól fogva egész élete 
folyamán részesítse a jó Isten mindazon 
javakban, amit a lelkiismeretes szolgálat 
m ltó jutalma jövő élete pedig legyen öröm. 
boldogság és megelégedéssel telt Ezt kí­
vánjuk tiszta szivünkből mi az újpesti posta 
és távirda altisztek és szolgák.

Majd a posta- és távirda igazgató­
ság kiküldötte olvasta fel és nyújtotta 
ál a következő elismerő okiratot!
Ráday Antalné úrnőnek m. kir. postamester.

Újpesten.
Postamesteri szolgálatának 25 éves év­

fordulója alkalmából indíttatva érzem magam, 
hogy Önt, mint a postaszolgálat terén a 
köz érdekében hasznos elismerésre méltó 
tevékenységgel működő postamestert üdvö­
zöljem, azon kívánsággal, hogy az emberi 
életnek az egyénre nézve is legértékesebb 
azon szaka, amelyet a kötelesség teljesítés 
felemelő tudatában a munka terén tölt el. 
önnél még soká tartson, megelégedés és 
teljes egészségben. Magy kir. posta- és 
távirdaigazgatóság, Gröber igazgató.

Pohárköszöntőt mondottak még ifj. 
Jarmrtzky Sándor dr. a városi tisztikar 
nevében, továbbá dr. Boros Mór, dr. 
Héderváry Soma, Felt ól hy Sándor, 
Hoffer Mihály és még számosán. — 
Végül Hegedűs János olvasta fel az 
ünnepedhez érkezett táviratokat.

— Polgári fiúiskolának zászlóaljé 
nak diszgyakorlata. A jövendő erős Ma­
gyarország kiépítése és az önálló magyar 
hadsereg eszméje vetették felszínre az is­
kolai zászlóaljak szervezését. Ennek meg 
valósitása, igazán lelkes hazafiak érdeme. 
Vármegyénkben Gullner Gyula főispán és 
Fazekas Ágoston alispán voltak a kezde­
ményezés buzgó apostolai. Az ő biztató 
szózatukra alakult meg és a közoktatásügyi 
kormány anyagi támogatásával fejlődött ki 
üttörő és minta intézménnyé állami polgári 
fiúiskolánk zászlóalja is.

A zászlóalj alakulását, ann; k minta 
szerű felszerelését és katonás kiképzését 
lapunkban már I ővebben ismertettük Ezút­
tal a f. hó 24-én. az U R. A. K. sportte­
lepén tartott diszgyakorlatról számolunk be.

A gyönyörű ünnepély védője <• ullner 
Gyula főispán volt, ki Viczián Károly tit­

kárja kíséretében jelent meg. A honvédelmi 
miniszter Sárói Szabó Lajos vezérkari szá­
zadost küldte ki a minisztérium képvisele­
tében. Ott láttuk a városi tanácsát tagjait 
ieljes számban, Dr. Ugró Gyula polgármes­
terrel élükön; az állami iskolák gondnoksá­
gát Varázséji Béla dr. p'ébános vezetése 
alatt; Hédervári Soma főorvost, a helybeli 
állami iskoláo igazgatóit és a város érdek­
lődő közönségét igen nagy számban

Az ünnepély Jenkovszky Sándor tanár 
vezetése mellett az első század gyakorlatai­
val kezdődött Pompás látvány volt az egyen­
ruhás ifjúság katonás felvonulása. A magyar 
honvédség szabályzatai szerint kiképzett 
ifjúság fegyverfog ások frappáns egyöntetű­
sége, általános tetszésre ragadták a közön­
séget. A század és szakasz Gyakorlatokat 
céllövés követte. A jövő harcosai biztos 
kézzel lőttek célba, noha meglátszott rajtuk 
a dijak elnyerésében kifejtett nagy buzgalom 
izgató hatása.

A dijak kiosztása után Gieizingcr Ist= 
ván igazgató hálás szavakban köszönte meg 
a főispán érdeklődését és támogatását, mire 
Gullner Gyula főispán a hazafias r eglia- 
tottság hangján, a hatóság és közönség ne­
vében elismerését és köszönetét fejezte ki 
az intézet vezetőjének és tanári testületének.

Ö — úgymond — ezekken a páratlan 
sikerű gyakorlatokban nemcsak az ifjúság 
fegyelmezését, önérzetre és lovagiasságra 
ébresztését látja, hanem a nemzeti államunk 
kiépítésének egyik legszilárdabb alapkövét. 
Legmesszebb menő támogatásának kilátásba 
helyezése mellett, hazafias hévtől csengő 
hangon buzdította to\ábbi munkára az if­
júságot és az iskola tanári karát.

Öméltósága atyai jó szivéről tesz ta­
núbizonyságot az a kis epizód is, amidőn 
az egyenruhás ifjak között észrevett néhány 

: mindennapi ruhában levő szépény tiuí: 
azonnal fölkérte az iskola igazgatóját, hogy 
az ő költségére ezeket is lássák el egyen­
ruhával.

Az ifjúság katonás tisztelgése után a 
diszgyakorlat véget ért.

Az érdekes dijakat a következő tanulók 
nyerték el: Pohánka Imre, Chmelik Ferenc, 
Statocsny Emil, Vadasz József, Radies Ar­
tur, Aimásy József Sulcz Gyula, Józsefi 
Gyula. Németh Ferenc?, Veiner István.

A lélekemelő ünnepély hatása alatt la­
punk részéről is őszinte elismerésünket fe­
jezzük ki az ifjúság fáradhatlan kiképzőjének: 
Jenkovszky Sándor tanárnak és a minta 
zaszlóaljat kiállító intézet vezetőségének. 
Nagy örömünkre szolgái, hogy nemcsak 
gyermekeinknek, hanem városunknak is di­
csőséget szereztek.

— „Az Újpesti Iparos Ifjak Köre“
folyó hó 20-án tartott választmányi ülésén 
elhatározta, egy a jövő hóban megtartandó 
nagyszabású nyári táncestély megtartását, 
melynek tiszta bevétele a dalárda fentartására 
forditatik Mint értesülünk ezen ifjú tagokból 
szervezett dalkar működését már megkezd e 
Erkel Sándor úr vezetésével s nagyban eiő- 
készül a tervbe vett és augusztusban meg­
tartandó nyilvános nagy dalestélyére.

— Megszüntetett sajtóper. Az Uj Rend 
„Bűn a bűnnek szülőanyja“ címen alaptalan 
kirohanást intézett a város vezetősége ellen, 
Dr Ugró Gyula mí g indititotta a sajtópert 
E héten lett volna ennek az ügynek tárgya­
lása de a polgármester tekintettel arra, hogy 
az Uj Rend egy utóbbi számában kijelentette, 
hogy a cikkben foglaltak valótlanok; a saj­

tópert visszavonta. — Íme az Uj Rend gyá­
mkodásai alaptalanságának egy újabb bizo­
nyítéka . , „ . . ..— Kirándulás a,Disznó főhöz ,
Zugligligetbe. Az „Újpesti Magyar Műked­
velők Köre“ július hó 5-én nagyobb szabású 
kirándulást rendez. Amely kirándulásra ez 
ut.-n hívja meg a Kör elnöksége, a Kör 
támogatóit hölgy és férfi tagjait. Indulás 
fél 1 órakor a Kör helységből (Elite kávé­
ház) Külön kocsikról és jó műsorról gon­
doskodva van.

— Halálozás. Dr. Major Ferencet, az 
újpesti társadalom ismert és kedvelt tagját 
e héten súlyos csapás érte. Ifjú szép neje 

I szül. Krap Irma életének 27-ik és hold« g 
házasságának 5 ik évében hosszas bete­
geskedés után f. hó 25-én elhunyt. Teme­
tése f. hó 27-én délután volt nagy,általános 
részvét mellett.

— Dr. Major Károly lemondott. A
városi képviselőtestület által múlt év de­
cember 2-án aljegyzővé választatott Dr. 
Major Károly honv. miniszteri szám tiszt, 
kit a tanács hossabb időre szabadságolt, 
— értesítette a polgártmestert; hogy az al­
jegyzői állásáról lemond.______________

Főmunkatárs:
STANCH ICH BÉLA.

Egy nagy raktár 
kiadó

bővebbet Árpád-ut 78. Pálinka mérés

Árverési Hirdetmény.

1037jjl908. végrh. sz. Alulírott ki­
küldőit bírósági végrehajtó ezennel köz­
hírré teszi, hogy az újpesti kir. járás- 
bíróságnak 1908. évi V. 1366 sz. ki­
küldő és bpesli keresk. sir. járásbíróság 
elrendelő végzése folytán Dr. Daravas 
Béla ügyvéd által képviselt Alberti 
Béláné felperes részére László Miksa és 
neje alperes ellen 125 kor. követelés és 
jár. erejéig elrendelt biztisitásr végre­
hajtás folytán alperestől lefoglalt és 
1000 kor. becsült ingóságokra az újpesti 
kir. járásbíróság V. fenti sz. végzésével 
a további eljárás elrendeltetvén, annak 
az alap és felűlfoglaltatók követelése ere­
jéig is, az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a 
értelmében a menyiben azok kielégítési 
jogot nyertek volna Újpest, De-^k utca 
61. szám alatt leendő megtartására 
határidőül 1908. évi Junius hó 30-án 
délután 2 órájára iűzetik ki, a mikor 

j a biróilag lefoglalt bútorok és egyéb 
ingó,ágok a legtöbbet Ígérőnek kész- 
pénzfizetés nielleti, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a vég­
rehajtató követelését megelőző kielégí­
téshez jogot tartanak, amennyiben ré­
szükre a foglalás korábban eszközöl­
tetett volna és ez a végrehajtási jegy­
zőkönyvből ki nem tűnik, hogy az el­
sőbbség: jelentéseiket kz árverés meg- 
kedéseig alulírott kiküldöttnél Írásban 
beadni, vagy pedig szóval bejelenteni 
el ne mulasszák.

Újpesten, 1908. junius hó 9-én.

K ss Gyula kir. hiv. végrehatje.

Nvoni. Váener J könyvnyomdája.
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Értesítés.
Újpest nagyérdemű közönségéi tiszteletid értesítem, hogy

a 87 év óta fennálló

ifj. Erker András jóh'irü

FESTÉK ÜZLETÉT
átvettem é* minden igyekezetem oda ing irányulni,hogy tisztelt 

vevőimet a jövőben legnagyobb megelégedésükre szolgáljam ki.

Teljes tisztelettel 
ifj. ERKEL ANDRÁS utóda

LAMPL SIMON
festék-kereskedése 

ÚJPEST, ÁRPÁD-UT 54. SZ-

hatóságilag engedélyezett
szabászat i» és varró 

sza k iskola
nyílt meg, intelligens 
o hölgyek részére o 

ÚJPESTEN, KAZINCZY- 
UTCA 4. SZ. ALL ATT.

francia- es Angol szabaszati mód­
szeren kívül oktatás tárgyát képezik a
ra^z,esthetika, női testalkattan 

és tervezés.
Legutolsó divat szerinti és a legcomp- 
likáltabb modellek mérték után jutá­

nyosán elkészíttetnek.

Szabó- és varrónőknek külön 
mérsékelt áru tanfolyam.

Beiratások naponta d. u. 3 — 5 óráig.
TAMÁSSY KÁLMÁNNÉ 

szakianárnő, Kazinczy utca 4. szám.

»»ft»**»*#*»»#»#*

HIRDETÉSEKET A LEGJÜTÁNYOSABB ARAK 
= MELLETT FELVESZ A KIADÓHIVATAL. =

Kiadó.

Egy szép kétszobás lakás Korvin-utca 
6. szám alatt azonnal kiadó. Bővebbet 

ott a lakónál.

RÉVÉSZ JÁNOS
Beton- és csatorna vállalkozó

ÚJPEST, TEMETŐ-UTCA 11. sz.

^ TT* ^
Ürlvállall:

csatornázást, (kanálist) an­
gol :<lozettet Granitterrazzó 
mozaik munkákat, műkő,
cemowt és mozaik lapokkal
konyhák, folyosók udvarok
klltlveaéset, valamint a ned­

ves falak szárazzá tételét. 
AJANLJA : saját készítésű
cement, műkő és mozaik
lapjait, fedkö, kutakra és
kemény fedköven, csömö"
szölt Portland csöveket házi

es gyári szennyvizek
elvezetésére.

DROGÉRIA
ELŐNYŐS VÁSÁRT ÚJPEST,

ÁRPÁD-ÚT 60. SZ.

eszközölhet az ünnepek alkalmából Dr. Györbir©
Szilrád drogériájában (Árpád-út 60), ahol a leg- 
jutányosabban, nagy választékból szerezheti be 

" _. - __ szükségletét. "

Igen finom illatszerek, nagyon csinos dobozokban 1 K-tól— 6 K-ig. 
Körömápoló készletek, igen ízléses kivitelben 2 K-tól—16 K-ig. 
Fésű garnitúrák kanetták — — — — 1 K-tól— S K-ig.
Diszdobozok, modern kiállításban, rendhivül fi­

nom toilette cikkekkel készítve — — 4 K-tól—16 K-ig.

Raktáron van állandóan csaknem az összes bel- és 
külföldi gyógy-, valamint pipere különlegesség ; fény­
képészeti cikkek és szerek ; gyógy- és vegyszerek ; 
háztartási-, sebészeti és betegápolási cikkek; gyógy- 
ásványvizek : gyógyborok, tea rum, cognak. gumi 

.. , 1 1 különlegességek stb. ..... ..........

10 koronát meghaladó vidéki megrendelések szállítása dijtalar úl 
—- .—r: szállíttatik ; meg nem felelőt szívesen becserélek. ~~rrr--—

TELEFON 87—78. Tisztelettel _
”[j Dr. Győrbiró Szilárd [j j

! drogéria tulajdonos. j
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;i legjobb kisnyomású p/roloum g ő/i/zólény. A VILLA
MOS ÍVFÉNYT tökéletese 1 pótolja, igv utcák, vasutak,

ineg üzemközben is eszközölhető szabályozással 4Q0
800 gyertya közölt beállíthatjuk. üzeme ves/élytelen. biz- 
tos és olcsó, mintegy 000 gyertyafénynek iimL’telelő közepes 
fényerőnél 10 fillér óránkénti költségre rúg. _

a legjobb és legújabb függő gáziz zóleny, belső és külső

világításra alkalmas. úgy a villamos i\ -. mint az izzó-

fényt teljesen pótolja. s az álló gázizzófénynyel szemben
50% gázniegtakarit ássál jár

Az összes kuliul’ Ulanmkban több szabadalommal védve

WaSHINGTON-FÉNY ===-^:
KRAUME ÁGOST

Budapest V. kerület. Váci-körűt 62. szöiti. — Telefon-szám : 114—84.

özv.
e

élő- és művirág üzlete

Újpest, István-utca és Lőrincz-utca sarok.

Elvállal ;

Élő- és művirágok­
ból készült mindennemű eskü­
vői, névnapi s egyébb alkalmi 
csokrok, valamint koszorúkat 
a legegyszerűbbtől a legdísze­

sebb kivitelben.
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Koszorú szallagok 
különféle színben és 
minőségben kapha­
tók. - Minden időben friss bél­
és külföldi virágok kaphatók. 
Megrendelések gyorsan és

pontosan teljesittetnek.
luk ts,M
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